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A magyar szivekhez.
— Felhívás.

Kassa, jan. 11.

Magyarország szivén kopogtatunk, 
mely sohasem volt bezárva azok előtt, 
akik könyörületre szorultak.

Zaklatott időkben egymással ádáz 
tusában, gyilkos versengésben van­
nak egyesek és a sokaság, népek és 
országok. Érdek és hatalomvágy fé­
lelmesen fegyverkezik végzetes mér­
kőzésre.

S mikor már szinte az emberirtó 
háború réme jár közöttünk, gondot 
és aggodalmat hordva tűzhelyeinkbe, 
akkor ime egy titokzatos éjjelen hir­
telen föltámadnak a földméhébe zárt 
rettentő erők; a bősz elemek kitör­
nek kénköves barlangjaikból: tűz és 
tengervíz és földindulás rövid szem­
pillanatok alatt romba dönt virágzó 
városokat, nagy vidékeken csendes 
falvakat; elmerit szigeteket és ember­
lakta partokat; düledező házak alá 
temeti e házak nyomorult lakóit ; a 
megnyílt föld szakadékaiba taszítja 
és a medréből félelmesen kiágaskodó 
tengerbe sodorja a veszendő lelkek 
százezreit, gyanutalan álmukban ro­
hanván meg őket; megsemmisíti év­
századok alkotásait, nemzedékek ösz- 
szehordott kincseit, emberek tanyáit, 
Isten házait és mérhetetlen pusztulást, 
nyomort, ínséget és kétségbeesést bo­
rit ama nyomorultabbakra, kiknek si­
kerül gyakran csonka testtel meg­
menteniük meztelen életüket.

Nekünk távoli nézőknek pedig a 
rengő, repedező föld fülünkbe meny- 
dörgi semmiségünket, mig az elemek 
fékevesztetten tombolnak rajtunk: Ke­
vélységünk, gőgünk, századunk fen- 
héjázása, szívtelen versengése, hata­
lom- és kincsvágyunk leomlik az Is­
tenség előtt, aki egyedül parancsol a 
rettentő elemeknek.

Váljon a háború izgalmaitól zak­
latott Európa, tüzelve a vak emberi 1 
szenvedelmektől — nem dermed-e 
meg ez istenítélet látványán ? Az ele­
mek e rémes hadjárata váljon nem 
háritotta-e el fejünkről az emberek 
háborújának könnyelmű veszedelmét ?

lehelettel. Ám ha nincs fegyverünk a 
föld s a lég kiszabadult erői ellen, 
van fegyverünk, mely elveszi ádáz 
munkájuk fulánkját s a romokon te­
remt uj életet.

E fegyver a Szeretet.
Ezzel vértezve induljunk hadba a 

gyász és siralom ama tartományaiba. 
Lépjünk be a könyörületes emberek 
szolidaritásába. Szív és elme, becsü­
let és emberiesség ezt az utat jelölik 
ki nekünk is: ez lesz a nemzetek leg­
felségesebb, emberhez legméltóbb ver­
sengése.

Nyújtsuk ki segítő kezünket amaz 
irtóztatón megpróbált embertársaink 
felé: adjunk az étlennek ennie, a mez 
nélkül maradottnak ruhára, a hajlék­
talannak hajlékot, a nyomoréknak 
mankót, a betegnek orvosságot, az 
árváknak, özvegyeknek, szomorúak­
nak és kétségbeesetteknek vigaszta­
lást és reményt.

Adjatok, adjatok! Adjon ki-ki amit 
: adhat és az Isten virágos kertje, az 
: áldott narancsligetek, üdülők enyhe- 

lye, utasember gyönyörűsége, a ked­
ves Itália büszkesége újra felemelke­
dik és virulni fog a ti' könyörületes 
szivetektől, szereteteteknek általa.

Vaszary Kolos.
Wekerle Sándor. Kossuth Ferenc.

Jegyzetek a jégpályáról.
— Egy kis rendet kérünk! —

Kicsi a jégpálya, nem felel meg a tö­
meges látogatásnak, uj pályát kell építeni, 
mely befogadja Kassa egyre szaporodó kor­
csolyázóit! Minduntalan ez a panasz, erről 
beszélnek, Írnak az újságok, sőt már terv 
is készült az uj jégpályának a felépítéséről. 
Nos mi kimondjuk, hogy ez a jégpálya 
nem kicsi, nem alkalmatlan s akárminő uj 
pályát építenek, az szintúgy szűknek fog 
bizonyulni, mint látszatra a mostani. A 
jégpályán rendet kell tartani. Ha rend van, 
a mostani pálya föltétlenül elegendő térfo­
gatot nyújt, viszont a mostani rendszerte­
lenség mellett, háromszor akkora uj pályán 
se lehet zavartalanul, veszélytelenül korcso­
lyázni. Ma össze-vissza szelik a pályát a 
korcsolyázók. Ki-ki arra vágtat, merre kedve 
tartja. S egymást érik a balesetek, nincs 
nap, hogy valaki zúzott tagokkal, kifica­
modott lábbal, vagy karral haza ne térne.

pihenő, vagy csak táncot néző férfiak vissza­
vonulnak. Hasonló beosztással kell rendet 
teremteni a jégpályán. Tessék egy 10—12 
méteres körpályát a korcsolyázó közönség 
számára meghatározott irányú mozgás biz- 

i tositásával körül határolni. A pálya köze­
pét pedig el kell keríteni, műkorcsolyázók 
es a táncosok számára. A pálya négy 
sarkán szintén elkerítve pihenő szigeteket 
kell csinálni. Ide fut be az, aki az elipszis 
alakú nagy pályán a rendes korcsolyázás­
ban elfáradt. Itt kellene tanulni a kezdők­
nek is és nem a rendesen korcsolyázók 
sorában és azoknak veszélyére.

.. - ... —» jcyyaiyaroi egy­
szeribe kiderül, hogy teljtsen megfelel. És 
megszűnnek a balesetek, meg a mai kala- 
mitasok. Az elkerített helyen szabadon fej­
lődhetik a műkorcsolyázó sport. Ez idő 
szerint Kassán tartózkodik Horváth Lajos 
vivomester, aki ma talán az ország legjobb 
műkorcsolyázója. Képtelen a jégpályán trai- 
mrozni és másokat tanítani, a mai rendszer 
mellett. ^ A jégsport fejlődése, a közönség 
biztonsaga megköveteli, hogy az elnökség 
úgy a fővárosi, mint a nagyobb vidéki jég­
pályákon szokásos rendet végre nálunk is 
meghonosítsa.

Ha az elnökség késlekedik a rend be­
hozatalával, a főkapitány urat kérjük, hogy 
a balesetekre való tekintettel követelte a 
jégpályán a jelzett és másutt behozott és 
kitünően bevált elkerítések megcsinálását. 
Pénzbe alig kerül, mert csak néhány lécről 
lehet szó 1

Premier-est a színházban.
A forradalmi nász.

(Michaelis Sophus 3 felvonásos színmüve.)
Az ember a cim hallatára valami új­

fajta házasságkötési módra gondol. Miért is 
ne ? Ha van forradalom a zenében, festő­
művészeiben, sőt ma állítólag a magyar iro­
dalomban is, hát miért ne lehetne a házas­
ságban, amely egy lépéssel sem marad eme­
zek mögött a müvézet dolgában. Biz úgy, 
hiszen nem mai felfogás az, mely a házas­
ságot a legnagyobb művészetnek tartja. Ha 
hát a Wagner muzsikája forradalmi zene, s 
a szecesszió is forradalmi festészet, no meg 
a holnaposok is forradalmi lírát pengetnek, 
teljes joggal lehetünk kiváncsiak a forra­
dalmi nász elméletére.

Vájjon, hogy is gondolja Sophus ezt 
az újfajta házasságot ? Amolyan materiális 
szabad szerelemnek, mint a szocialista ál­
lam utópistái, vagy talán inkább Roda Roda 
ideális romanticizmusához hasonlónak? Mi 
lesz benne a forradalmi ? A megkötési 
módja-e csupán, tehát pusztán az alaki for­
maságok, vagy a tartalma is, az, amit eddig 
a lényegnek tartottunk ?

A megindult föld, a medréből ki­
kelt tenger, az összeomló városok 
nem azt dörgik-e felénk megfélem­
lítő robajjal: Ember szállj magadba!

A csatázó elemek pusztító kedve 
ellen fegyverünk nincsen: a világ 
legdicsőbb hadseregét elfujják egy

Nem mondunk egyebet, de ha a tánc­
termekben ez a divat meghonosulna, egy­
más hátán keringőznének az emberek. A 
tánctermekben azonban mit látunk. Egy 
bizonyos irányban körforgást végeznek a 
párok. A mamák és gardek helye ki van 
jelölve s külön a terem közepén, ott a „maflák 
szigete", igy nevezi tréfásan a köztudat a 
terem belső szeparált részét, a hová a

Tévedés. Nem ilyesmiről van szó. 
Semmi közünk a szociaíistákhoz és Roda- 
Rodiihoz. Egy egész egyszerű, régi módi 
házasság körül forog a dolog, mely épen 
csak arról nevezetes, hogy a nagy francia 
forradalom idején köttetik. Ezért forradalmi 
nász. Épen iiyen jogon, mint amelynél fogva 
koalíciósnak nevezhetnők a mai nászokat, 
ha úgy tetszenék. Mert akkor a francia
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földön forradalom dúlt, mig ma nálunk 
koalíciós világ járja. Persze van egy kis 
különbség a kettő között, mert amint a köz­
beszéd is tartja: „Nagy dolog a háború; 
hát még mikor lőnek I“ így bizony itt is 
megesik ez a kis különbség, mert a jakobi­
nusok mindjárt az első felvonásban meg­
lőnek egy lakájt, aki a fiatal házasoknál 
szolgál s igy máris némi furcsa mellékizt 
adnak ennek az úgynevezett forradalmi 
násznak. Ezenkívül halálra Ítélik az ifjú 
férjet, aki mellesleg megjegyezve márki is és 
mint ilyen, minden elvhü jakobinus polgár­
társ nézete szerint megérett a gillotinra.

Eddig volna a történet, ha valóban 
pusztán csak a megkötés ideje miatt volna 
forradalmi a nász. Mesének elég szép lenne, 
sőt szivhezszóló is. Meleg részvéttel gondol­
nánk a szerencsétlen ilju párra, mely olyan 
zivataros időben akart fészket rakni, — si­
kertelenül. — De mégsem eddig van. Sop- 
hus tovább megy és beleviszi a forradalmat 
a lényegbe is, ami pedig úgy történik, hogy 
az újdonsült asszonyka gondolkodását és 
erkölcsi felfogását megváltoztatva, őt a ki­
végzés elől megszökött férje távollétében, a 
szökésben segédkező jakobinus alezredes 
karjaiba vezeti. No ez már csakugyan for­
radalom. Még pedig a legjavából. Az elő­
kelő, királypárti asszonyka a tehénpásztor­
ból lett jakobinus katona karjaiban. Szoci­
ális, politikai, morális és szerelmi forradalom 
ez egyszerre. Mert ne feledjük azt sem, 
hogy a márkiné bele is szeret az önfelál- 
áldozó jakobinusba, miután menekülő férjét 
gyávasága miatt megutálta. Mit használ azon­
ban mindez. Ha már forradalmi, hát legyen 
forradalmi gondolta Sophus. És lón, amint 
gondolta. A jakobinus alezredes árulásáért 
sortüzet kap. Erre aztán végkép legördül a 
függöny.

Mi pedig, akik épkézláb éltünk túl 
ennyi forradalmat, ekkép gondolkodunk a 
látottak felett. Íme egy jóhiszemű romanti­
kus színmű, melyből a szerző tudtán kivül 
kimaradt a romantika. Sophus ugyanis ab­
ban a szent hiedelemben eresztette útnak 
ezt a müvét, hogy csak úgy illatozik benne 
a romantika szagos virága. Nem vette 
észre, hogy Bernhard Shaw az Ördög cim­
borájában milyen pokoli kajánsaggal kom­
promittálta agyon a hősöknek azt a fajtáját, 
melyből Sophus a maga jacobinusát kölcsö­
nözte. Shaw cinizmusa valóságos naftalin 
illattal impregnálta ezeket az alkalmi hősö­
ket, akikből senkifia sem birja kiparfömözni 
többé a ruhatárszagot. Ez a forradalmi hős 
is csak amolyan kölcsönvett frakköltöny, 
mely szalonképtelenné vált Shaw jóvoltából. 
Sőt az első felvonásban agyonlőtt lakaj is 
ilyen portéka. Kisebb kaliberű bár, de egy­
azon fajtából való. Amolyan kölcsönszmok- 
king a frakk mellett.

Ilyen figurákat bőven termelnek a 
rendkívüli idők, mikor az események őrült, 
gyors egymásratorlódása, a lépten-nyomon 
leselkedő halálos veszedelmek idegessé, hir­
telen határozóvá teszik az embereket. Lázas 
kapkodás, meggondolatlan tettek és messzebb­
menő számítás nélküli tervek születnek meg 
ilyenkor, melyeknek azonban semmi közük 
a valódi jellemhez. Ilyenkor a lelkekben is 
statáriális állapotok uralkodnak, a statárium 
idején pedig tiltva van a csoportosulás, 
gyülekezés. Az emberi lélek ezerféle össze­
tétele, az indulatok megannyija és a gon­
dolatok nagy tömege szét vannak választva 
egymástól, nem találkozhatnak úgy össze, 
mint a békés időben szoktak, mikor annak 
nyugalmas csendjében valamennyien részt 
vesznek a lélek önmagával való ama nagy 
vitáiban, melyekből valóságos plebiscitumként 
a jellem tettei jegecesednek ki. Ezeken a 
tetteken már megterem a romantika, de a 
Sophus hősei legfeljebb csak egy Casanova- 
szerü kalandot élnek át, ám korántsem 
valami igazi, a lélek mélyéből fakadó s a 
jellemekben gyökeredző romantikus tör­
ténetet.

Az előadás általában meglehetősen jó 
volt, bár az összjáték és az egyes alakítások 
sok jogos kívánalmat hagytak kielégittetle-

nül, amit főleg a rendezés rovására Írunk. 
Bársony Aladár játszotta a gyáva márkit. 
Kevés volt a szerepe, de 6 szépen végezte 
a dolgát s ezért jelentékeny sikert mutatott 
fel. Rác dr. a jakobinus alezredest gyönyö­
rűen dolgozta ki. Ezen a szerepén is meg­
látszott, hogy milyen alapos tanulmányozás 
után formálja ki ez a jeles művész az ala­
kításait. Figyelme a legaprélékosabb karak- 
terisztikumot sem kerüli el, de emellett nem 
pocsékolja el erejét a kicsinyeskedésben, ha­
nem egységes hatást tud kelteni. Fái Flóra 
a márkinét játszotta az ő megnyerő nagy 
művészetével. Megemlítendő Bartha István, 
Faragó Ödön és Étsy Emilia játéka is. A 
közönség majd egészen megtöltötte a szín­
házat és többször lámpák elé szólította a sze­
replőket.

( r)

HÍREK.
— Mázy Engelbert dr. székfoglalója.

A Kazinczy-kör szombat esti felolvasásán 
tartotta székfoglalóját Mázy Engelbert dr. 
tan. kér. főigazgató, a kör rendes tagja. A 
városháza nagyterme szépen megtelt érdek­
lődő közönséggel. A székfoglaló a középis­
kolai reformról szólott, a tárgy mély ala­
posságával, széles tudással s itt-ott ötletek­
kel fűszerezetten. A hallgatóság meggyőző­
dést szerzett, hogy nincsenek elvont thé- 
mák, csak unalmas előadók vannak. Mázy 
Engelbert dr. a nagyközönséget látszólag 
kevéssé érdeklő tárgyról mindvégig lebilin­
cselő érdekességgel beszélt s valóban meg­
illette a közönség részéről felhangzó szi­
ves taps.

— A kassai dalegylet és zenegyesület 
hangversenye. Szombat este mutatkozott I 
be a nagy nyilvánosságnak a kassai dal­
egylet és zeneegyesület. Az ismerkedés — 
mindjárt az elején konstatálhatjuk — esz- 
tatlan sikerrel járt. A megerősödött egyesü­
let nemes hévvel és ambícióval szenteli 

I idejét a dal és zene kultuszának s hivatott 
interpretálója lön a zeneköltők szépséges 
müveinek. A hangversenyen kellett volna 

1 fellépnie Szoyer Honi, az operaház művész­
nőjének. De, mint azt már a szombat dél­
ben ideérkezett fővárosi lapok is jelezték, a 
művésznő megbetegedett, úgy operaházi 
szereplését, mint a kassai fellépést kénytelen 
volt lemondani. A közönség ha sajnálta is 
Szoyer számainak elmaradását, bizonyságot 
tett róla, hogy elsőbbet a dalegylet vonza 
és érdekli s alig akadt egy-kettő, aki jegyét 
a vendég távollétérc való tekintettel vissza­
váltotta volna. A hangverseny műsora a 
hozzá fűzött várakozást, teljesen kielégítette.
A férfi karok nemes Ízléssel, művészi erő­
vel előadott dalai csak úgy tetszettek, mint 
a női kar finom, precíz, elbájolóan kedves 
előadása. Figyelemreméltó hivatottsággal 
játszott az egylet zenekara, valamint nem 
mindennapi élvezetet nyújtott a vegyes kar 
éneke. A közönség szives tapssal honorálta 
annyi lelkesedés, szorgalom és odaadás 

i eredményét s határozottan kedvét lelte az a 
I műsorban. A szóló énekesek közül felem­

lítjük Klebersberg Gézáné, Lukinich Lipótné,
Patzaucr Olga, Mutnyánszky Márta és Mar­
ton Aranka magán számait, mint a melyek 
az est sikerének részesei. A karokat He- 
merka Ulrik és László Árpád karmesterek 
felváltva vezényelték biztos kézzel és tisz- 

j tűit Ízléssel. Hangverseny után felszedték a 
székeket s a teremben kezdetét vette a haj­
nali órákig elnyúló vidám tánc.

— Magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak bálja. A Magyarországi Ke­
reskedelmi alkalmazottak Szövetsége és a 
kassai magántisztviaelők állásnélküli pálya­
társaik felsegélyezésére és a helybeli gyer­
mekvédő-liga javára f. é. február hó 6-án 
nagyszabású bált rendeznek. Ezen bál si­

kerét már az a körülmény is biztosítja, 
hogy a kassai hölgyek és kereskedők leg­
előkelőbbjei ez alkalomra a bálanyai, illetve 
védnöki tisztet elfogadták.

— Komjáthy János gyásza. Fáj­
dalmas gyász érte Komjáthy Jánost, 
a kassai Nemzeti Színház igazgatóját. 
Hőn szeretett édesanyja özv. Kom­
játhy Istvánná úrnő, szombat délután 
Pázmándon meghalt. Komjáthy Jánost 
útközben érte utói a szomorú hir. 
Édesanyja betegágyához sietett s mire 
odaért, a legjobban szeretett anya 
élete pályája már befejeztetett. Kom­
játhy Istvánná 82 esztendőt élt, a 
Győr melletti Pázmándon. Onnan 
figyelte szeretettel, büszkeséggel fia 
folyton emelkedő pályáját és sikereit. 
Egy nemes szív szűnt meg dobogni, 
egy puritán lélek szállott az Úrhoz. 
Komjáthy gyászában igaz bensőség- 
gel osztoznak: társulata és a kassai 
közönség. A társulat részvéte jeléül 
koszorút küldött igazgatója édesany­
jának koporsójára. Tegnap Komját- 
hyné Jávodszky Teréz is Pázmándra 
utazott, hogy íérje gyászát megossza 
s szeretett anyósának temetésén jelen 
legyen.

— Adóbefizetés posta utján. Az adó- 
befizetés sok kellemetlenséggel járó rendsze­
rén már a főváros oly lényeges újítással 
változtatott, ami bizonyára a vidéki városok 
adóhivatali vezetőit hasonló módszer beho­
zatalára fogja serkenteni. A fővárosnál 
ugyanis behozták az adófizetésnek postata­
karékpénztár utján való teljesítését. A 
főváros tanácsának határozata értelmében 
ez év január hó 1-től az adózó polgárok 
könnyebbségére az adó a fővárosnak a 
postatakarékpénztárnál elhelyezett folyószám­
lájára is fizethető, még pedig átutalás, il­
letve klering utján is. A lerovás bármely 
postahivatalnál történhetik, szükséges azon­
ban, hogy a felek megfelelő befizetési lapot 
mutassanak a postatakaréknál. Ezen befize­
tési lapokat a kerületi adószámviteli osztá­
lyok díjmentesen bocsátják a közönség ren­
delkezésére. A teljesített fizetésekről a pos­
tahivatalok a befizetéskor ideiglenes elis­
mervényt adnak, a végleges leszámolás 
megtörténtével pedig az erre illetékes pénz­
tár a feleknek levelezőlapon nyugtatványt 
küld. Kassán, hol az adóhivatalnál tudvale­
vőleg óriási munkával van egybekötve a 
közönség összetorlódása, a főváros példája 
nagyon elkelne az adófizetők, de a hivatal­
nokok könnyítésére is. Az adóügyi főnök 
hasznos munkát végezne, ha ezt a reformot 
Kassán is megvalósítaná I

Milyen idő lesz? Meteor írja la­
punknak : A hideg, mint jelzéseim szólották, 
december havában sem volt túl erős. Át- 
menve januar havaba, annak első felében 
eléggé kitart. Jelenleg két nagy foltcsoport 
van a Napon, amelyek 29-ke körül jöhettek 
át, vagy keletkezhettek azon. Ezen hónap 
csomópontjai még 8, 11, 14, 18,20,21,23, 
26, 28 és 30-ra esnek. Január hava tehát 
még változatosabb lesz időjárást illetőleg, 
mint a lejárt december, annál is inkább, 
mert a belső bolygók együttállásaikkal sok­
szor enyhületre befolyásolják légkörünket. 
Januárius havának első fele inkább még a 
hidegebb jelleg felé gravitál, mig a második 
felében az enyhültebb idő is kifejezésére jut 
már. E hónapban gyakori csapadékot vár­
hatunk. A hónap első felében inkább csak 
hó, mig második felében már eső alakban 
is jelentkezhatik ez.

— Zsur a délolaszországi károsultak 
javára. A január 6-iki társadalmi zsur jö­
vedelmét, amint azt megírtuk volt, a Gyer­
mekvédő Liga kassai elnöksége nem a 
szokásos célra, az ingyentej javára fordí­
totta, hanem felajánlotta a délolaszországi
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rettenetes földrengés okozta nyomor rész­
beni enyhítésére. A Liga felhívására, mely 
az utolsó napon jelent meg, hatalmasan 
nyilatkozott meg Kassa város közönségének 
nemes áldozatkészsége. Az egy begyült ado­
mányok révén 790 korona gyűlt össze. Ezt 
a Liga saját pénztárából 10 koronával 800 
koronára kerekítette ki s ezt az összeget 
Szalay László főispán utján illetékes helyre 
juttatta. (A fővárosi lapok tévesen jelezték, 
hogy 500 koronát küldött.) A zsur rendes 
és szokásos kiadásait sem vonta le az el­
nökség, hanem azokat is a Liga pénztárá­
ból fedezi, részben azok elengedéséért fo­
lyamodott úgy a Schalkház, mint a légszesz­
gyár igazgatóságához s azt hisszük, hogy 
e kérelemnek helyt is adnak. A zsuron tör­
tént (alulfizetéseket a legközelebb publikáljuk.

— Mikor a szódás mulat 1 Csufrik Já­
nos szikvizgyáros kocsisa Dolánszky András, 
vasárnap délelőtt egy cimborájával össze­
akadva kihajtott Bárcára s ott délután 5 
óráig nagy mulatozást csapott. Kassára visz- 
szatérőben, a szikvizes kocsiba fogott lovát 
úgy meghajtotta, hogy a nagy vágtatásban 
a kocsi megrongálódott, az összes szódás­
üvegek összetörtek. A károsult gazda felje­
lentésére a rendőrség megindította a kihá­
gás! eljárást Dolánszky ellen.

— Vérengző asszony. Közös fedél alatt, 
egy konyhán éltek: Kecskeméti Istvánná és 
Horváth Jánosné. A jó szomszédságot nem 
respektálta veszedő kedvük, a két asszony 
között örökös civódás volt. Tegnap is haj- 
bakaptak s e közben Horváthné egy vágó- 
késsei fejbe sújtotta Kecskemétinél, aki sú­
lyos sérülést szenvedett. Horváthné ellen a 
rendőrség bűnvádi eljárást indított.

— Veszélyes elmebeteg. Podsedli An. 
drás seprőgyári gépész, pesti-uti lakásán teg­
nap este dühöngeni kezdett. A közveszélyes 
elmebeteget a rendőrség a kórházba inter­
nálta.

— Borbélysegédek bosszúja. Jassik 
Lajos kassai borbélyiparos panaszt emelt a 
rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik 
éjjelenkint üzletének zárát különféle vasda­
rabokkal dugják tele, hogy reggelre a bolt­
nyitást lehetetlenné tegyék. Miután az is 
megesett, hogy esténkint a borbélysegédek 
bekiabáltak üzletébe, az a gyanúja, hogy 
az üzletajtót is ellenséges segédek rongál­
ják. A rendőrség a tettesek kézrekeritése 
végett a kellő nyomozást elrendelte.

Serdülő leányok e's fiuk
erősekké és vidorakká fejlődnek, elveszt k 
lehangoltságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot 6 F

Scoti-féle Smuisió
alakjáben élvezik, a mely az ösz- 
szes erősítő szerek között a leg­
kiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Emulsiót a legmelegebben 
ajánlják az utóbbi 32 év óta. 
Édes mint a tejszín.

ráíáSíái6» Könnyebben emészthető 
mint a tej

legyét — a ha- „
lés«-kérjük bgy eredeti üveg ára 

- 2 korona 50 fillér. - 
Kapható minden gyógytárban

figyelembe

• = Tömörfabutor-raktár. A Jakobovics
Annin és Testvére előnyösen ismert, jóhirti 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasár­
napi számában megírtuk, butorraktárát egy 
uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abauj- Torna, Zem­
plén-, Sáros- és Szepes-vármegyék részére 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos elárusitását, illetve képviseletét 
és fenti helyeken külön mintatermeket álli- 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos a tömör fabútor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

SzinliAíí.
Műsorváltozás a színházban. Kom­

játhy János színigazgatót és nejét ért csa­
ládi gyász következtében a színház e heti 
műsora megváltozik. A szerdára kitűzött 
Szókimondó asszonyság színmű, melyben az 
igazgató pár játsza a vezető szerepeket, el­
marad s helyette a T atárjárás operett kerül 
szinre. A heti műsor a továbbiakban válto­
zatlan.

Színházi műsor:
Hétfő: Forradalmi nász.
Kedd: Forradalmi nász.
Szerda: Tatárjárás. Operett.
Csütörtök : A végrehajtó. Bohózat.
Péntek : Sziklay József vendégfellépté­

vel : Heidelbergi diákélet. Színmű.
Szombat : A szerencse malac. Operette.
Vasárnap : d. u. A falu rossza.

este : A szerencse malac.
Hétfő : A szerencse malac.
Kedd : A szerencse malac.

TAVIKAT -^TELEFON.
Az operai sztrájk.

Budapest, jan. 11.
Az operaházi kardalosok sztrájkja 

ma véget ért, mert a miniszter telje­
sítette a sztrájkolok kérését és a múlt 
évre visszamenőleg kiutaltatta a 200 
korona drágasági pótlékot, valamint 
a mostani negyedévre eső részt.

Kitüntetések.
Budapest, jan. 11.

A hivatalos lap legközelebbi száma 
hozni fogja Rákosi Jenő főrendiházi 
tagnak, a Budapesti Hírlap főszerkesz­
tőjének valóságos belső titkos taná­
csossá, Zilahi Simonnak, a Budapesti 
Hírlap igazgatójának pedig udvari ta­
nácsossá történt kinevezését.

Egy volt államtitkár halála.
Budapest, jan. 11.

Joanovits György volt kultuszminiszteri 
államtitkár, a szabadkőművesek magyar-

3. Oldal.

országi szimbolikus pártolójának nagymes* 
tere 87 éves korában meghalt.

A Csanádi kivándorlás.
Makó, jan. 11.

Makóról jelentik, hogy ott a kivándor­
lás az^ utóbbi időben ijesztő mérveket öl­
tött. Különösen a szerblakta vidékről ván­
dorolnak ki sokan a háborútól való félelem 
következtében. ,

Betiltott kongresszus.
Arad, jan. 11.

Az aradmegyei román szocialisták teg­
nap Aradra gyűltek össze és ott kongresz- 
szust akartak tartani, de a főkapitány a 
kongresszus megtartását betiltotta.

A balkáni forrongás.
Konstantinápoly, jan. 11.

A leghatározottabb formában az a hir 
van elterjedve, hogy a monarchia és Török­
ország az egyezséget holnap Írják alá.

Ezzel szemben a „Jeni Gazetta" azt 
Írja, hogy a török minisztertanács végleg 
elvetette a monarchiának a két és fél mil­
liós kártérítésre vonatkozó ajánlatát.

A messinai földrengés.
Messina, jan. 11.

Az közegészségügyek igazgatója a hely­
zetet kedvezőnek találja. A fertőtlenítés 
folyik.

Tegnap déltájban egy mészárost húz­
tak ki a romok közül, aki 13 napig volt a 
romok között és látta felesége és gyerme­
kei halálát.

Fiume, jan. 11.
A városi tanács a polgármester indít­

ványára tízezer koronát szavazott meg a 
messinai földrengés károsultjai részére.

Bányarobbanás.
Budapest, jan. 11.

A Trájtler cég kőszénbányájában szén­
gázrobbanás következtében 25 munkás 
meghalt.

Egy verekedő halála.
Szolnok, jan. 11.

Schwemmet Jenő hírhedt verekedő teg­
nap a pályaudvaron verekedést kezdett. A 
csendőrök elő akarták állítani, de Schwemmet 
ellenszegült és pisztolyát előrántotta, mire a 
csendőrök agyonlőtték.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. január hó 11-én (páros)

Forradalmi nász.
Színmű 3 felvonásban. Irta: Sophus Mi- 

chaélis. Fordította: Homonnai Albert.

SZEMÉLYEK;
Alaine de C Estoile grófnő — 
Ernest des Tressailos, gróf — - 
f)u Bartas — — — _
Copin abbé — —
Leontin, a grófnő komornája 
Jeromos, a grófnő udvarmestere 
Prosper, a grófnő inasa — 
Montaloup, kenvent biztos 
Davout, köztársasági ezredes 
Mare-Arron ,, alezredes -
Jean Basque „ őrmester

Eáy Flóra 
Bársony Áladéi

- Barics Gyula
- Serfőzy Gy.
- Étey Emilia 

Újvári Lajos
; Faragó Ödön 

Bartha István 
Szomory Miklc

- Dr. Rácz Ede 
f Matolcsi Béla

Pilsen! SÖF a Kaszillí‘m^lí Ujapta PHbBLbJ
Naponta friss

Vasár

Az étteremben : 1 korsó 17 kr. ; 1 pohár II kr. 
CSapolás A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr. ; 1 pohár iO kr.

és ünnepnapokon Müncheni Kindlhräu kimérése. mt
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Árverési hidetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1908/V. 871. sz. végzésével 
Glogowsky és Társa javára 362 K. 9 f. 
1907 V. 419. végzésével Erdstein Jakab ja­
vára 70 K követelés s járulékai, valamint az 
összes kielégítési jogot nyert foglaltatók köve­
teléseik erejéig alperesek ellen végrehajtás 
folytán lefoglalt és 1168 K becsült ingóságokra 
a kassai kir. járásbíróságnak 1908. V. 871/5. 
sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
Kassán, alpereseknél Harang-utca 10. sz. a. 
leendő megtartására, határidőül 1909. évi jan. 
hó 12. napjának d. e. ti. órája kitüzetik, a mi­
kor a biróilag lefoglal! bútorok s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1908. évi dec. hó 21 én.

Beödők Zsigmond
kir. bírósági végrehajtó.

J ALAPITTATOTT 1844-BEN. |——“J

■ S3 a EJ Kassai

Jakobovics Ármin és Testvére
—- első kassai butorminta-terme és butor-áruháza ----------

Kassán, Fö-utoa 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171,________a székesegyházzal szemben.________Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint.

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matracokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok rész, re, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

EE Itcdvező fizetési feltételeit mellett szállítunk- —
Dús raktár mindennemű résEbutorokban.
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek ügyeimébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

a a ara

Takarékpénztár Hirdetések felvétetnek a kiadóban
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

U Feli.somagyarors 
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószáni- 

Iára, ingatlanra.

Legelőnyösebb felt ételek' 
megállapodás szerint.
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Eladó takarmány.
150 métermázsa bükkönyszéna és 

120 métermázsa árpaszalma

eladó
özvegy Tolnay Imréimnél 

ldrény, u. p. és vasút Geradna.
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosiló intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül bemként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év (‘Ítélté­
vel. a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára no fel. ezt a teljes öszszeget, vagyis IOOO 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után ellialáloznék, az egész IOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetéséi lő 
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig tér ijedő életkorban 
levők.

E>Éy=egy ügyfél több IOOO - IOOO koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.-t.
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